
 

 

Проект „Топъл обяд в община Троян“
Понеделник, 29 Септември 2025

ПРОГРАМА ХРАНИ И ОСНОВНО МАТЕРИАЛНО ПОДПОМАГАНЕ 2021 – 2027 г.

ЕВРОПЕЙСКИ СОЦИАЛЕН ФОНД ПЛЮС

ОПЕРАЦИЯ BG05SFPR003-1.001 „ТОПЪЛ ОБЯД“

Проект „Топъл обяд в община Троян“

Договор № BG05SFPR003-1.001-0189-С01

Кратко описание на Операцията:

Операция BG05SFPR003-1.001 „Топъл обяд“ е продължение на успешното изпълнение на тази операция
в рамките на програмен период 2014-2020 и се реализира в съответствие с конкретната цел на
програмата за справяне с материалните лишения чрез предоставянето на храни и/или основно
материално подпомагане на най-нуждаещите се лица, включително децата, и прилагане на
съпътстващи мерки, които подпомагат социалното им приобщаване. Чрез подпомагането с топъл обяд
се цели да се осигури здравословна, разнообразна и питателна топла храна за обяд на хора, които не са
в състояние сами или с помощта на свои близки да си осигуряват такава. Ползвателите на „топъл обяд“
ежедневно разчитат на тази помощ и са силно зависими от нея. Топъл обяд за най-нуждаещите се лица
се предоставя целогодишно, в отговор на установени трайни и/или неотложни нужди.

Кратко описание на проекта: Проектът предвижда осигуряване на топъл обяд за до 150 лица
живеещи на територията на цялата община от допустимите целевите групи по процедурата. Услугата
ще се реализира като местна дейност, чрез създадената социална услуга "Обществена трапезария" с.
Добродан, община Троян, за периода от 33 месеца, в рамките на работните дни.

Изпълнението му включва четири отделни дейности: Дейност 1 "Определяне на целевите групи",
Дейност 2 "Приготвяне на топъл обяд", Дейност 3 "Предоставяне на топъл обяд" и Дейност 4
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"Предоставяне на съпътстващи мерки".

Ще бъде извършвана проверка за установяване на принадлежност към допустимите целеви групи и
наличие на двойно финансиране на ниво краен потребител, преди включване на кандидате за ползване
на услугата. Отговарящите на условията кандидати ще бъдат класирани от комисия за подбор на
крайните получатели на топъл обяд. Приготвянето и доставката на топъл обяд до адреса на услугата
ще се извършва от външен изпълнител, избран съгласно Закона за обществените поръчки. Топлият
обяд ще се доставя до дома на потребителите от автомобилите на социалната услуга "Домашен
социален патронаж" с. Добродан. Целта на проекта е намаляване броят на живеещите в бедност и
социална изолация жители на Община Троян, поради липса на средства или невъзможност за
самообслужване, разширяване времетраенето на услугата, надграждане и доразвиване на
постигнатите резултати, чрез включване на съпътстващи мерки.

Продължителност: 45 месеца  

Период на изпълнение: от 01.01.2023 г. до 30.09.2026 г.

Размер на БФП 281 901,16 (двеста осемдесет и една хиляди деветстотин и едно евро и шестнадесет
евроцента), в т. ч.

90 % съфинансиране от Европейски социален фонд+ в размер на 253 711,05 (двеста петдесет и
три хиляди седемстотин и единадесет евро и пет евроцента) евро и
10 % национално съфинансиране в размер на 28 190,11 (двадесет и осем хиляди сто и
деветдесет евро и единадесет евроцента) евро.

Капацитет: 150 лица

Основни цели на проекта:

Основната цел на проекта съвпада с целта на процедура чрез директно предоставяне на безвъзмездна
финансова помощ по Програмата за храни и основно материално подпомагане 2021-2027,
BG05SFPR003-1.001 "Топъл обяд", за намаляване на лицата, живеещи в бедност и материални лишения,
чрез подпомагане с храна - топъл обяд и преодоляване на социалното изключване.

Конкретните цели на проектното предложение, които ще се реализират на територията на общината са:

1. Осигуряване на здравословна, разнообразна и питателна топла храна за обяд на 150 нуждаещи се
лица, които не са в състояние сами или с помощта на своите близки да си я осигурят;

2. Достигане до по-отдалечените населени места, където хората изпитват още по-сериозни
затруднения, както за осигуряване на прехраната си, така и за преодоляване на социалното
изключване;

3. Осигуряване на съпътстваща подкрепа, чрез индивидуални и групови мерки, целящи информиране,
консултиране и насочване към подходящи социални услуги, в зависимост от индивидуалните
потребности на лицата, ползване на административни и други публични услуги, съдействие за
осигуряване на подслон на бездомни лица, за подпомагане достъпа до здравни и образователни услуги,
за управление на семейния бюджет, за здравословно и балансирано хранене и др. дейности,
допринасящи за социалната интеграция на лицата от целевите групи;

4. Намаляване на броя на живеещите в бедност и материални лишения лица от общината.

Допустими целеви групи:

1. Основна целева група са:

1.1. Лица и семейства без доходи или с ниски доходи, възрастни семейства пенсионери и самотно
живеещи пенсионери, които имат ниски доходи, не могат да се издържат с тези доходи и имуществото
си и не получават подкрепа от близките си;

1.2. Лица обект на социално подпомагане, включително и от кръга на лицата по чл. 4, ал. 1, които са в
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невъзможност да задоволят основните жизнени потребности и за тях е установена нужда от ежедневна
допълнителна подкрепа;

1.3. Лица с ниски доходи, които поради налични увреждания или здравословни ограничения са със
затруднено или невъзможно обслужване, в това число самотни лица с трайни увреждания с ниски лични
доходи от пенсия, за които няма подходящ кандидат за асистент по механизъм лична помощ;

1.4. Лица, които поради инцидентни обстоятелства са в затруднена и уязвима ситуация и за тях е
установена нужда от този вид подпомагане;

1.5. Скитащи и бездомни;

1.6. Лица от уязвими групи - граждани от трети страни, по смисъла на § 1, т. 17 от допълнителните
разпоредби от Закона за убежището и бежанците.

Включване за ползване на топъл обяд по проекта:

Желаещите да ползват услугата подават заявление-декларация (по образец) до кмета на
общината;
Заявлението-декларация се изпраща в Дирекция „Социално подпомагане“, където кандидатът се
проверява за принадлежност към целевите групи;
След удостоверяване от Дирекция “Социално подпомагане“ на принадлежност към целева група,
лицето се включва в услугата „Топъл обяд“ при наличие на свободни места, съгласно
поредността на класираните кандидат-потребители от комисията за подбор;
При запълнен капацитет на услугата, кандидатите се вписват в Регистър на чакащите и при
отпадане на потребител се включват по реда на тяхното класиране.

Кратка информация свързана с реализиране на проектните дейности:

Чрез изпълнение на проекта ще се намалят броят на живеещите в бедност и социална изолация жители
на Община Троян, които поради липса на средства са в невъзможност сами или с помощта на своите
близки да си осигурят храна. Доставката на безплатен топъл обяд ще се извършва в рамките на
работните дни за периода на изпълнение на проекта, до дома на включените потребители. Община
Троян ще предоставя съпътстващи мерки на потребителите на услугата, с цел справяне със социалното
изключване и тяхното приобщаване, насочването към или предоставянето на социални и здравни
услуги, информация за публичните услуги.
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